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More than eight in ten respondents in Sweden believe that climate change is a ‘very serious’ problem (84%) an increase of three
percentage points (pp) since 2017, and above the EU average of 79%. Respondents in Sweden are the most likely in the EU to see
climate change as the most serious problem facing the world (50%, more than double the EU average of 23%), and this proportion
has increased by 12 pp since 2017.

More than eight in ten of those surveyed say that they have personally taken action to fight climate change in the past six months,
(84%, an increase of five pp and significantly higher than the EU average of 60%). When asked about specific climate actions, this
increases to 99%, above the EU average of 93%.

• The share of respondents taking each climate action is considerably higher than the EU average in most cases. This is particularly
true when considering the carbon footprint of food purchases (47% vs the EU average of 18%) and considering the carbon footprint
of transport when planning a holiday (42% vs the EU average of 12%).

Those surveyed in Sweden are more likely to agree that taking action on climate change will lead to innovation that will make EU
companies more competitive (87% vs the EU average of 79%), and that promoting EU expertise in new clean technologies to
countries outside the EU can benefit the EU economically (88% vs the EU average of 81%).

The proportion who agree that adapting to the adverse impacts of climate change can have positive outcomes for citizens is 74%,
above the EU average of 70%.

The proportion who say it is important that their government provides support for increasing energy efficiency by 2030 has declined
by six pp but remains very high at 87%, just below the EU average of 89%. A strong majority (92%) agree that it is important for
the government to set ambitious targets to increase renewable energy use by 2030, in line with the EU average. Most importantly, a
large majority of respondents (91% vs the EU average of 92%) support the aim of a climate-neutral EU by 2050.
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